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Dotyczy:  pisma BRM.0003.9.2026 z dnia 24 kwietnia 2026 r. - interpelacji złożonej przez Pana Radnego 

Tomasza Tomalę dotyczącej udrożnienia systemu odprowadzania wód opadowych 

 

 

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego Tomali z dnia 23 kwietnia 2026 r., doręczoną dnia  

24  kwietnia 2026 r. w sprawie udrożnienia systemu odprowadzania wód opadowych, Burmistrz 

Międzychodu uprzejmie informuje co następuje. 

Prace związane z bieżącym utrzymaniem sieci kanalizacji deszczowej realizowane są przez Miejską 

Spółkę Komunalną Aqualift  Sp. z o. o.  w ramach obowiązującej umowy rocznej na świadczenie usług 

komunalnych na rzecz Gminy Międzychód. Informuję, że czynności konserwacyjne zostały podjęte 

niezwłocznie po zakończeniu sezonu zimowego i są prowadzone sukcesywnie na kolejnych odcinkach dróg. 

Zgodnie z oficjalnym potwierdzeniem uzyskanym od wykonawcy, na dzień dzisiejszy wszystkie studzienki 

w obrębie sieci są drożne. Niezależnie od planowych prac, w przypadku prognozy wystąpienia intensywnych 

opadów deszczu, każdorazowo przeprowadzany jest doraźny przegląd infrastruktury (wpusty uliczne)  

w miejscach newralgicznych, co pozwala na szybką reakcję w przypadku ewentualnych zatorów. 

Odnosząc się do wniosku Pana Radnego o wystosowanie oficjalnych pism do pozostałych 

zarządców dróg (powiatowych czy wojewódzkich) przebiegających przez teren miasta, uważam  

go za bezzasadny. Pragnę wyjaśnić, że to Gmina – niezależnie od tego, kto jest zarządcą danej drogi – ponosi 

ustawową odpowiedzialność za utrzymanie kanalizacji deszczowej w granicach administracyjnych miasta. 

W związku z powyższym, korespondencja w tym zakresie nie wpłynęłaby na zmianę podmiotu 

odpowiedzialnego za te zadania. 

 Jednocześnie informuję, że Gmina nie posiada sztywnego harmonogramu regularnych przeglądów 

sieci deszczowej. System pracy opiera się na trzech filarach: przeglądach corocznych (realizowanych po 

okresie zimowym, po uprzednim usunięciu piasku z jezdni i chodników), pracach bieżących (wynikających  

z monitoringu sieci) oraz oczyszczaniu z zanieczyszczeń (liście, gałęzie, masa naturalna), a także na 

interwencjach podejmowanych niezwłocznie na skutek zgłoszeń awaryjnych wpływających  

od mieszkańców. 

http://www.miedzychod.pl/
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Zapewniam, że obecny system monitorowania drożności sieci jest wystarczający dla zapewnienia 

bezpieczeństwa hydrologicznego gminy, a spółka realizująca zadanie posiada odpowiednie zasoby  

do szybkiego reagowania na pojawiające się problemy. 

 

 

Z poważaniem,  

Burmistrz Międzychodu 

Krzysztof Sobkowski 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. a/a 

 

 

 

 

 

 

Sprawę prowadzi: 

Wojciech Dyl 

Kierownik Referatu Infrastruktury i 

Środowiska 
Referat  Infrastruktury i Środowiska  

tel.: 95 748 8100 wew. 321 
wojciech.dyl@miedzychod.pl 
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